



### 九华镇：

# 多措并举 助推“枫桥经验”落地开花

## 南通市交通运输局领导来如调研

本报讯（通讯员郝小杰 融媒体记者邱宇）日前，南通市交通运输局党委书记、局长周建飞率队来如，专题调研位于我市搬经镇的中铁十一局集团桥梁有限公司北沿江项目（沪宁段）搬经制梁场。

据了解，中铁十一局集团桥梁有限公司北沿江项目（沪宁段）搬经制梁场占地总面积约138亩，承担着北沿江高铁沪宁段9标854幅筒支箱梁的预制任务。

活动中，周建飞详细了解项目建设情况。就下一步工作的开展，他表示，搬经制梁场的建设受到社会高度关注，是北沿江高铁沪宁段建设的关键一环，他要求项目建设团队要充分利用专业优势，发挥主观能动性，加强与地方政府的沟通和协调，加快工程的进展；工程施工方要在建设过程中，拟定详细的施工计划，责任到点、责任到人，以最高标准、最严要求保证工程建设的进度、质量和安全。

近年来，九华镇积极探索“枫桥经验”本土化实践，通过“热火朝天”开展宣传、精准施策化解纠纷、品牌建设增强影响三个方面的工作，进一步深化人民调解工作，切实发挥好人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”的作用。

以宣促学，为群众法治意识“加油”。九华镇以坚持和发展“枫桥经验”宣传月、民法典宣传月等重要活动为契机，大力开展矛盾纠纷调处化解宣传活动。利用村（社区）法治文化阵地、农家书屋、农贸市场等平台举办形式多样、内容丰富的法治宣传活动，通过讲法治故事、解读法条、以案释法、亲子共读法治书籍等形式，大力宣传与群众生活息息相关的法律法规；通过“法治副校长”进学校举办法治讲座、开展法治手抄报竞赛等举措，把法治教育从“青苗”抓起，着力推进“法律明白人”“学法用法示范户”培育工作，营造浓厚普法氛围。今年以来，九华镇共开展法治讲座39场，分发宣传材料3000余份，惠及群众2万余人。

以干促进，为乡村法治建设“助力”。九华镇扎实推进镇级公共法律服务中心建设和村（社区）特色公共法律服务室打造，为群众提供更便捷、更高效的法律服务；对未成年人、妇女儿童等特殊群体畅通法律援助申请“绿色通道”；组织法律工

作者及司法所工作人员深入企业，开展“法治体检”，帮助企业进行合同合法性审核，优化法治营商环境；村（社区）法律顾问和“法润民生”线上服务群实现全覆盖，提供全天候不间断、不掉线的法律咨询服务，为群众免费解答法律咨询537次。

以调解和，为社会和谐稳定“鼓劲”。九华镇加大调解品牌孵化力度，以九华镇公共法律服务中心为平台，促进人民调解与公安、信访、法庭、指挥中心的衔接联动，共同构建九华镇“大调解”多元联动机制。各村（社区）立足实际和调解员专业特长，相继推出了“建华调解室”、“美芳驿站”、涉企纠纷调解室等一系列群众

“找得到、叫得响、信得过”的调解品牌，在有效化解基层矛盾纠纷中发挥积极作用；加强调解队伍专业化建设，镇村调解员手拉手、结对子，围绕高发矛盾开设专题交流学习活动，提升调解员业务水平和能力；围绕邻里纠纷、界址纠纷、民间借贷纠纷等村（社区）常见的纠纷问题，结合网格化管理开展大排查、大化解集中攻坚活动，对疑难杂案压实化解责任，实行包案到人，通过“情理法”及时化解纠纷。今年以来，九华镇共化解矛盾纠纷1400余起，化解成功率达97%。

□通讯员沈李丹 融媒体记者许周欣

## 全市小学书法优秀课评比活动举行

本报讯（通讯员朱小娟 黄思渺 融媒体记者吴志巧）日前，全市小学书法优秀课评比活动在如皋师范学校第三附属小学举行，近30名老师参加本次评比活动。

本次评比共分硬笔书法和软笔书法两个组别，包含现场书写、教案与课件、课堂展示三个项目。硬笔书法课堂上，老师们精心设计课堂环节，灵活组织教学活动。软笔书法课堂上，老师们注重“双姿”训练，培养学生良好书写姿势。

如皋师范学校第三附属小学高度重视书法（写字）教育，举办了书画名家进校园等一系列活动，师生参加各级各类书法（写字）比赛频频获奖。

此次书法优秀课评比活动，提高了全市书法教师的业务素养和教学能力，更为老师们的专业成长提供了平台。

## 蓝莓采摘正当时 农旅融合迎客来



日前，走进位于城北街道平园池村的如皋市久德农业博览园有限公司，记者看到不少游客正在大棚内采摘蓝莓。

据悉，该公司是平园池村引进的“农业+旅游”融合发展项目，占地500多亩。目前，园内已建成有机蓝莓园、桃园、梨园、藕渔生态种养园，正在筹建露营地烧烤园、“一米菜园”、果蔬长廊、稻麦品种展示园等。未来，该项目将建设成产、加、销、展、游、教等深度融合、相互促进、共同发展的综合型“农业博览园”。



□融媒体记者陈曦曦 许周欣

## 助力垃圾分类 新型果壳箱“上岗”

本报讯（通讯员蔡嘉宁 融媒体记者吴青青）为进一步提升城市文明形象，日前，市城管局环卫处结合垃圾分类要求以及如城街道中山路改造特点，新投入了一批新型三分类果壳箱及灭烟柱，让沿街垃圾有了自己的“家”。

据了解，本次中山路果壳箱的安装严格按照《环境卫生设施设置标准》规定，间隔50至100米设置一个。新安装的果壳箱相较老款果壳箱“颜值”更高、“肚量”更大，增设了“有害垃圾”一栏的分类设置，极大程度上满足了市民游客的投放需求，进一步培养市民游客垃圾分类投放意识，提升环卫工人垃圾清运效率。

为引导市民不乱丢烟头，市城管局环卫处在红绿灯路口新投放灭烟柱，吸烟的市民可以在格栅上将烟头掐灭，烟头通过格栅缝隙直接掉进柱状的桶内，使用起来非常方便。新投放的灭烟柱由阻燃材料制成，在一定程度上减少了安全隐患。

下一步，市城管局环卫处将持续完善环卫设施、提高巡查频次、加大保洁力度，及时做好果壳箱及灭烟柱的管理维护工作，定期清洁果壳箱及灭烟柱外壳，防止出现垃圾、烟蒂满溢现象，确保沿街道路环境干净、整洁。

## 夏收夏种应“抢”字当头

东皋漫谈

仇宝林 吴小海

又到一年农忙季，夏收夏种正当时。田间地头，到处都能看到农民们辛勤的身影，呈现出一派欣欣向荣的繁忙景象。

近日，农业农村部即发紧急通知，要求相关省份科学应对“烂场雨”天气，抢时抓好小麦抢收和烘干晾晒。然而近年来，一些农民只顾在外打工、挣

钱，忽视了对小麦的抢收，总认为“早一天收、晚一天收，都是一样的。”可是一到连续阴雨天气，小麦就会出现倒伏、发霉、发芽的情形，严重影响小麦成熟，造成减产。

“三夏”是夺取全年粮食丰收的关键

农时。如何做好小麦的抢收工作？笔者认为，应当从四个方面发力。一是要思想重视，各级政府要像抓产业项目一样，去推动夏季小麦的抢收工作，动员农民朋友早收抢收、应收尽收；二是职能部门应科学调度，利用好农业机械，做好服务保障，确保作业农机畅通无

阻；三是要充分发挥合作社的作用，抓好农机服务、农资供应，做好技术支持，帮助农民烘干晾晒小麦。四是要“抢天时”，抓住天气晴好的有利时机，抢时间、抢季节、抢农时，打一场与农时赛跑、与天争抢的全民夏收抢收仗，确保不落一个农户、不漏一块麦田。

讲文明·树新风  
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

## ★ 培育和践行 ★

# 社会主义核心价值观

- |      |    |    |    |    |
|------|----|----|----|----|
| 国家层面 | 富强 | 民主 | 文明 | 和谐 |
| 社会层面 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 |
| 公民层面 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善 |